Me:xperuoHajabHasi OJJUMIINAA IKOJIbHUKOB HA 0a3e BeIOMCTBEHHBIX
oOpa3zoBaTeJbHBIX yupexaenui (2013 r.).
®u3uka. 10 kaace

Bapuanr 1

3aoaua 1 (2 6anna). C 6amnu BbicoTo 30 M TOPU30HTAIBHO C HEKOTOPOU
CKOPOCTBIO OpOIIIEeH CTabHOM mapuK. Yepes Kakoe Bpemsi OH ymajeT Ha 3eMITI0?

3aoaua 2 (2 6anna). HaunHas npbDKOK, IpeMydasi 3Mes, OTTAJIKUBAsACh OT
3eMJIH, PacHpsIMIIACTCS TaK, YTO €€ TOJIOBa ABMKETCS MPUMEPHO C MOCTOSITHHOMN
ckopocThio 3M/c. Halimure cmity, ¢ KOTOpOW 3Mes JaBUT Ha 3e€MJII0 BO BPEMs
OTTaJKUBaHUs, €CIIU JJMHA 3Meu | M, a Macca 3 KT.

3aoaua 3 (2 oOanna). DNEKTPOYAWHHMK HArpeBaeTcsd IMpPU IOCTOSHHOU
HOTpeOIseMOil 0T ceT MOIIHOCTH. Ha 4ro moTpeOyercss OOJbINEe BPEMEHH —
uyr00BI HarpeTh YaiHuk ot 20° 10 30° wau ot 80° 1o 90°?

3aoaua 4 (3 6anna). INEKTPOH BIETAET B OJTHOPOHOE DIICKTPUUYECKOE IOJIE
HanpspkeHHocThio E = 3xB/cm co ckopocthio 5000 KM/C TepIICHIUKYJISIPHO
croBeIM JHISIM. KakoBa 6yxer ckopocts anextpona gepes 0,5 ue? (1 ue = 107c)

3aoaua 5 (3 6anna). TOHKOCTEHHBIM CTaKaH MacCchl M IJIaBaeT B BOJE BBEPX
JTHOM TaK, YTO €ro JHO HAaXOJWUTCS HAa OJHOM YpPOBHE C IOBEPXHOCTBHIO BOJIBI.
Temneparypa Bojasr 20°C. Hackoibko TOAHUMETCS CTaKaH, €CJIM BOAY HAarpeTh 10
100°C? ITnowmaas qHa crakaHa S.

3aoaua 6 (4 6anna). B xocmuyeckuid Kopabiib, JABWXKYLIMHCA B
MEXIUJIAHETHOM TMPOCTPAHCTBE, MONAJaeT METEOPUT M MPOOMBAET B KOPIIyCe
Kopalisi oTBepcTHe miomaaeso S = 0,5 cM’ ABapuiiHbIE CHCTEMBI BKJIIOYAOTCH,
€CIM JaBJICHUE BO3AyXxa yMeHbiaercss Ha 1%. OueHuTs Bpems, 4epe3 KOTOpoe
BKJIFOYATCS aBapUMHBIE CUCTEMBI, ECIIH TeMIIEparypa BHYTpH kKopadis 20°C, 00beM
Boznyxa V =500 m3, a mepBoHayalbHOE [aBJIEHWE pPaBHO aTMOCPEepHOMY?
MounsipHyto Maccy Bo3yxa L CYUTAaTh paBHOU 29 1/MOJIb.

3aoaua 7 (4 6anna). Ha HaKIOHHOW IJIOCKOCTH C YTJIOM YKIJIOHA 0O JICKHT
TSDKEJIasi BEPEBKa, 3aKPEIJICHHAS 32 BEpXHHUM KOHEIl. B BepeBKe clienaHa metdis, B
KOTOPYIO BCTaBJICH JeTKui mumHAp. C KakuM yCKOpEHUEM OyAeT IBHUTaThCs
IIWIMHIP, €CJTH €r0 OTITYCTHTh. TpeHrneM npeHeOpeyb.
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CI’lpCl@O’-lele mamepuaiol.



Yckopenne cBoGogHOro magenus ¢ = 10m/c’. Momspras macca Bomsl pL = 18
KI/KMOJIb. ATMOchepHoe aasieHue P, =100 kIla. OTHomIEHNE 3apsiaa dIEKTPOHA K

ero macce y paBHo 1,8-10™ Ku/kr. YHuBepcansHast ra3oBasi mocTosiHHast R = 8,3
k/x/kmone K. 3apsin snexrpona e =1,6- 10™° K.
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Bapuant 2

3aoaua 1 (2 6anna). Tloe3n Hayan JBUKEHUE C MOCTOSIHHBIM YCKOPEHHEM.
HaiimuTe ero cCKOpoCTh B KOHIIE TEPBOTO KIJIOMETpa OT Hadajla JBWKEHUS, €CITU
U3BECTHO, YTO HAa BTOPOM KHIJIOMETPE €r0 CKOPOCTh YBEIMYUIACH HA 5 M/C.

3aoaua 2 (2 6anna). Ha xakoy riyOmHE MaBlieHWE B BOJE B YETHIPE pasa
6ombiie armochepHoro?

3aoaua 3 (2 6anna). lloueMy HENb3s CICTUTH CHEXKOK MPU CUITBHOM MOPO3€e?

3aoaua 4 (3 6anna). 1INOCKUMUA KOHJEHCATOpP HAKJIOHEH Ha yrol o K
ropu3oHTy. PacctosHue Mexnay tuiactuHamu — O. [Ipu kakoM HanpspKCHHH Ha
KOHJICHCATOPE MAJICHbKUM IAPUK C TOJIOXKUTEIBHBIM 3apsAaoM (|, HAXOSIUNCS
BHYTPH KOHJEHcaTopa OyJleT NBUraThCsi MapajulesibHO ero ruiactuHaMm. Kakoi mo
3HAKYy 3apsi OyIeT MPpU 3TOM Ha HUKHEH TUIacTUHE?
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3aoaua 5 (3 6anna). B nuunuHApe Mo MOPITHEM HAXOIAUTCS HACHIIIEHHBIN
BostHOM map mpu temmeparype 100°C. IMap 3anmmaer o6bem V=10 1. Kakyro
paboTy HaJ0 COBEPIINThH, YTOOBI YMEHBIIUTHL €ro o0beM BiaBoe? TemmnepaTtypa
MOAACP>KUBACTCS MOCTOSTHHOM.

3aoaua 6 (4 6anna). B xamepy cropaHus BOJOPOJHOTO PEAKTHBHOIO
JIBUTATENIS KOCMHUYECKOTO KOpablii B CEKyHAYy IIOCTyIMaeT TOIUIMBO (CMecCh
BOZIOpO/Ia W Kuciopona) maccel M. Temmeparypa mpu cropaHuu cmecu — 1.
[I;momaap MonepevyHoro CeYeHus comia — S, AaBJieHUE B comuie - P. Hantu cumy
TATU JBUTATEIISL, CUATAs], UTO JABJICHUE HEBEIUKO.

3aoaua 7 (4 6anna). IlnactMaccoByr0 MOJENb TaHKa C PE3MHOBBIMH
I'YCEHUIIAMH TIOCTaBWJIM HAa HAKJIIOHHYIO MJIOCKOCTh. C KakuM yCKOpPEHHEM OyneT
JIBUTAThCSI MOJIEJIb, €CIIU Macca ryceHul coctapisieT 40% oT Macchl Bcell Moenn?
Yron Mexay IJIOCKOCThIO W TOPU3OHTOM - o. TpeHHe B MeXaHHU3Max MOJCIH
CUMTATh MPEHEOpeKUMO MajbiM. [Ipockanb3biBaHME TYCEHHI[ IO TUIOCKOCTH
OTCYTCTBYET.
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Yckopenue cBobogHoro maneHuss ¢ = 10m/c”. MomnspHas macca Boabl | = 18
Kr/kMob. ATMochepHoe naBienue P, =100 xlla. YHuBepcambHas ra3oBas
nocrosaHas R = 8,3 kJIx/kmonn-K.



OtBetbl 1 BapuaHT
1) H = gt?/2;
2) F=mv¥I;
3) waiinuk OyzeT GoJbliIe OTIABaTh TEIIa OKPYKAKOLIEN cpeie npu Temieparype ot 80° 1o 90°
¥ B OTOM CIlydae MoTpedyeTcs OOJbILe TEIIA IS €T0 HarPeBa;

4) Jv2 + ( eEr/m) %

5= £[2(n+22) - 21

6)t=0,02% \/E;
S A/ RT

7)a=%gsina.




